

# 从“强军嘱托”中读懂“青年使命”

□ 李振华



近日,习近平总书记前往中国人民革命军事博物馆,参观“领航强军向复兴——新时代国防和军队建设成就展”。总书记指出,再过5年,我们将迎来中国人民解放军建军一百周年。要贯彻新时代党的强军思想,贯彻新时代军事战略方针,再接再厉,锐意进取,埋头苦干。

95年前,南昌起义的第一声枪响拉开了人民解放军创建史的伟大序幕,党和人民的军队由此开始发展壮大。

青年干部作为党和人民事业的生力军,要传承发扬“建军精神”,领悟习近平总书记的“强军嘱托”,读懂“青年使命”,吹响“强国有我”的冲锋号角,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

把牢思想“主心骨”再接再厉。党政军民学,东西南北中,党是领导一切的。历经工农革命军、工农红军、八路军和新四军再到中国人民解放军,“听党指挥”始终是中国军魂的信念之根。“人无志不立”,对党忠诚同样是青年干部的立身之本。思想锈蚀之危害有甚于枪炮,要努力成为“请党放心”的合格青年,必须永远听党话、跟党走,做到思想上不歪不斜,行动上坚定不移,保持“不畏浮云遮望眼”的政治定力,坚守“红旗直上天山雪”的崇高信仰,在大是大非

面前敢于“亮剑”,做好紧密团结在党旗周围的“子弟兵”,向着党旗所指起而行之,确保红色江山永不变色。

追随本领“拔节肥”锐意进取。从“推翻三座大山”到“打土豪分田地”,从“新疆生产建设”到“开垦北大荒”,近一个世纪以来,中国军人始终为党和国家的事业贡献着巨大力量。“人生万事须自为,跬步江山即寥廓。”站在第二个百年奋斗目标的历史新起点上,青年干部要以中国军人为榜样,不仅“能打胜仗”,而且“能开新局”,立足本职工作,抓住一切学习机会,知己之不足,补己之短板,有“饥饿感”“紧迫感”地学,从而厚积薄发,以不知疲倦的干劲抢抓机遇,以毫不松懈的勇毅乘势而上,逢山开道、遇水架桥,争做新时代“长征路

上的“尖刀连”“排头兵”。

磨炼担当“宽肩膀”埋头苦干。钢铁是怎样炼成的?中国军人给出了最有力的回答。无论是保家卫国、维护正义还是抢险救灾、直面考验,哪里有“兵哥哥”的身影,哪里就是和平幸福的“大后方”。“士不可以不弘毅,任重而道远。”在实现中国梦的征程上,还有乡村振兴、疫情防控、民生保障、生态建设等多项事业需要“打通最后一公里”。青年干部要成长为党和人民事业的中坚力量,不能畏事畏难、缩手缩脚,必须主动挑“硬扁担”“重扁担”,勇于栉风沐雨,甘于沾泥带露,牢记吃苦在前、享受在后,努力练就人民得以依靠的“宽肩膀”,做好“人民满意”的“勤务员”。

(据共产党员网)



为弘扬中华民族传统美德,7月23日,吉文森工公司吉库林场团支部组织开展“我是青年志愿者,我帮你”志愿服务活动。图为青年志愿者为孤寡老人劈柴。

闫婷婷 摄



近日,阿里河森工公司林木种苗中心团支部组织团员青年到落叶松育苗地开展“义务除草 助力种苗生产”志愿服务活动。志愿者不怕脏、不怕累,一棵棵杂草从树苗中被清除,经过一个多小时的劳作,翠绿的落叶松苗呈现出一片生机勃勃的景象。

崔明涛 摄



近日,克一河森工公司森林资源管理处党支部开展了“我为群众办实事”志愿服务活动。党员干部志愿者来到单职工家中,为地劈柴,收拾院子,把党的关怀和温暖送到职工心中。

郑云涛 马鑫 摄

## 人生所有的收获

## 都来自你积攒的努力和善良

这个世界上没有凭空而来的东西,人生所有的收获,都来自你积攒的努力、善良、好心态和好习惯。

### 积攒努力

努力的意义对每个人来说都不尽相同,但可以确定的是,无论是谁,只有努力多一点,人生的遗憾才会少一点。

生活中,我们努力让自己变得更强大,是为了当暴风雨突然来临时,拥有可以抵御风险的能力;感情中,我们努力让自己变得更优秀,是为了当喜欢的人出现时,可以自信坦然地张开双臂,与对方紧紧相拥。

你想要的一切,终究只能靠自己;你想要的人生,也只能自己给自己。愿你靠着努力,成为自己想成为的那个人,奔向向往的生活。

### 积攒善良

善良是人生的底色。心怀善意的人就像一盏明灯,能温暖身边的人,能照亮世间的路。

一个人的善,可以带动身边更多人的善;在某件事上的善举,可以催生出更多的善行。善良就像一粒种子,时间无法掩埋它,消磨它,反而会让他生根破土,越发茁壮。

善良也是一种传递。只要肯付出善意,那么或迟或早,它都会以某种方式回报到你的身上。正所谓爱出者爱返,福往者福来,你积攒的善良,总有一天也会回馈到你身上。

### 积攒好习惯

求而不得是人生的常态。有时候你会发现,明明很努力了,却还是得不到想要的结果。

别灰心,别难过,你做三四月的事,在八九月自有答案。努力一点,阳光一点,早晚有一天,你会惊艳了时光。不要太在意别人对自己的看法。哀伤委屈时想哭就哭,兴奋愉悦时爱笑就笑。生活从来不会十全十美,往往鲜花和荆棘并存。你要允许生命中有些许裂缝,阳光才能照得进来。

### 积攒好习惯

人生所有的不平凡,都源自一个个平凡的小习惯。习惯的力量刚开始时是悄无声息的,但随着日复一日的坚持,就会带来脱胎换骨的变化。

比如,那些常年保持着读书习惯的人,有着不一样的谈吐与格局;那些常年保持着运动习惯的人,有着不一样的体格与力量;那些有早起习惯的人,常常先人一步;那些有复盘习惯的人,办事往往更缜密……

伟大的成果不是靠一时的热情得来的,而是在习惯的养成中慢慢成长,逐渐成熟。只要你愿意,积攒终身成长的好习惯,摒弃有害身心的坏习惯,你的未来也会悄然改变。(据人民网)



## QQ里的不老青春

□ 张帮俊



QQ发布注销功能时,我们明白了,一旦注销,意味着真正跟那个QQ号说再见了。

对于很多人来说,现在的QQ使用率远低于新的社交软件,QQ如同锁在抽屉里那发黄的纪念册,无人问津。由于长期不用,有的人密码早就忘记了。

对于注销QQ,有网友感叹道:“这哪是注销QQ?这不是要注销青春吗?”虽然,很多人很久不再登陆QQ了,可从来没有想到要与它“决裂”,因为,QQ里承载着那难以忘怀的青春岁月。真的要彻底告别,还是会恋恋不舍,还是会有万般感触。

想一想,QQ已经陪伴我们好多年了。回想那个QQ诞生的年代,是那样的火爆。那时,国人刚刚接触网络,QQ的出现,如同发现了新大陆,

一切是那样的迷人。小企鹅的卡通图像,用今天的流行语说就是“萌萌哒”。注册了QQ号,通过网络,就可以让远隔千山万水的陌生人成为聊天对象。在那个手机还不普遍的年代,加了QQ,感觉就是一辈子的朋友。

于是,QQ很快风靡大江南北,如果没有个QQ号,那真的太老了。有的人一下子申请了很多个号,并且,以号码越短越荣。记得我的第一个QQ是8位数的,至今仍记得号码。注册时,为了与众不同,又是百度,又是查古诗词,最终定了个“梦江南”的网名,自我感觉有些诗意。头像选择时,也选了一个可爱的小熊卡通图案,当时心想,女生可能更喜欢这样萌的小动物。

那时,上网一般都在网吧。当那熟悉的“滴滴滴”和咳嗽声传来时,心中涌起的是份激动与开心。打开手中的瓶装绿茶,喝上一口,顿时觉得人生如绿茶般清新。QQ除了聊天,其他的一些功能也吸引人。QQ空间,QQ泡泡堂,QQ农场,半夜里去偷菜,现在想来都忍俊不禁。

QQ伴随着我们走过许多年,QQ老了,我们也人到中年,早已过了那个纯情的年纪。QQ可以忽略,但是却不不舍得注销,因为,那是我们的青春,最简单的快乐。

# 山东济南莱芜区高庄法律服务所党支部书记王其欣:干好小事情 就是大事业

□ 王沛

只要群众有事找上门,王其欣总是倾尽全力……说起山东省济南市莱芜区高庄法律服务所党支部书记、主任王其欣,当地群众直竖大拇指。

高庄街道辖2个社区和90个行政村,人口超10万人。虽然王其欣今年只有35岁,但从从事法律服务和人民调解工作已有15年。

有一回,调解室内挤满了人。原来,高庄街道村民高某因工伤事故去世,一直未调解成功。家属最后找到了王其欣。

了解情况后,王其欣很快找到了矛盾焦点。他耐心地给家属讲法律、讲政策、讲情理,又对法院判例和相邻村类似的案例,逐条逐项列明标准,计算赔偿数额,家属最终心平气和,连连点头。经过20多天努力,双方达成和解。

“调解工作最重要的就在于让双方都满意。”王其欣说,其中信任是关键,作为调解员要善于倾听,设身处地为双

方考虑,兼顾法理情,提出解决方案。“这是个良心活儿,看不见摸不着,靠的是嘴,用的是心。”他说,真心实意地帮群众办事,一定能获得群众信任。

“有时候事情并不大,但对群众来说,却是大事。所以,每调解一起纠纷,就能赢得一次群众的信任。”王其欣说。

近年来,王其欣成功调解各类矛盾纠纷3814件,经他调解成功的无一例反悔、无一例民转刑。

炎炎夏日,忙完一天的工作,王其欣驱车入村,开展普法工作。基层工作多年,他发现很多矛盾纠纷,信访案件是因为村民不太了解法律,基层普法势在必行。记得他第一次去村里上课时,早晨8点准时走进教室,却发现只来了两个人。王其欣有些不解:“普法是好事,为啥乡亲们不积极?”

“别误会。”村支书解释说,村民这会儿都在忙着呢,没时间来听课,周末、

阴雨天和农闲时候才有工夫。

王其欣逐渐明白:要调动群众学法的积极性,不但时间、场合要“接地气”,内容和形式更要“量身定制”。他提出“678”普法调解服务工作方法,即利用周六、周日和8小时以外的时间给村民普法,专门讲群众关心的案例,既讲法律,又讲政策。

从普法小夜校、法律赶集到田间地头法治课,群众喜闻乐见,普法效果也越来越好。他还联合庄户剧团编排了“法治小戏”,展演赡养、婚姻家庭等故事,公众号等新媒体也成了普法平台。

“摆张桌子,拉个条幅,发发材料,这不叫普法,需要根据群众需求制定普法菜单。”王其欣说,“通过普法工作,能让群众少走弯路,少受损失。”

近年来,王其欣开展义务普法讲座800余场,受益群众30余万人次。“王主任!”有一次王其欣到村里办业务,刚走进东汶南村,就听见一声招呼。回头一看,只见一名他多年前帮助过的村民跑过来,非要塞给他一些面条,他连忙摆手,婉言谢绝。“群众对我们的认可,就是我们前行的动力。”王其欣说。近年来,王其欣还与莱芜区信访部门建立了新的工作方式,累计调处重大信访案件31件。“基层法律服务工作中,看起来解决的都是小事情,但我觉得这是一个大事业。”王其欣说。

(据共产党员网)



王其欣(右三)在蔬菜大棚内为村民宣讲普法。